



经济开发区拆违周 铁拳 持续发力 以拆为 媒 撬动转型升级产城融合

经济开发区工作动态

五水共治 推进会 咬定目标抢抓进度 强化力量重点突破

记者 徐敏

7日,经济开发区召开五水共治推进会,看问题、鼓士气、理任务、讲方法,对开发区的小微水体整治、企业雨污分流改造等五水共治工作进行再动员、再部署、再推进。

开发区党工委书记、管委会主任胡文建,人大工委主任黄高升,党工委委员吕杰,管委会副主任胡红青出席会议,开发区各相关职能部门负责人参加会议。

会上,黄高升和吕杰分别通报了前期开发区企业雨污分流改造和小微水体整治工作的推进情况、存在问题和下一步工作打算。

听完了工作介绍后,胡文建对开发区企业雨污分流改造和小微水体整治取得的阶段性成效给予肯定,认为工作总体推进有力、项目建设有序、氛围营造浓厚。同时,他也指出工作中存在总体考核成绩不理想、部分工程项目推进滞后、网格管理不够到位等问题。

胡文建指出,开发区工业企业多,五水共治任务艰巨。但五水共治是一项重大民生工程,开发区为此3年投入3亿元,投入力度如此之大,工作推进更应全力以赴、不容松懈。他强调,与会人员要提高认识、转变作风,在落实网格员制度基础上,咬定目标抢抓进度,补齐短板赢得主动。同时,针对工作中遇到的难点、重点强化力量重点突破,对照各个时间节点,按时完成各项任务,高标准设计、高标准管理,严格要求,确保小微水体整治和企业雨污分流改造工作保质保量完成,以治水铁军的良好作风,坚决打赢五水共治攻坚战。

下一步,开发区将继续狠抓进度、强化力度,完善引水措施、想方设法抓清淤、抓截污纳管等方式做好农村小微水体整治工作,抓进度、抓验收、抓排水许可证的发放,抓资料完善等做好企业雨污分流排查整治工作,确保不拖后腿、不等不靠,全面创建污水零直排区。

健康宣教进众泰 均等卫计服务 情暖流动人口

记者 徐敏

7日,经济开发区卫计办工作人员与开发区卫生院党员志愿者一起,走进众泰汽车的厂区,在该公司的食堂门口开展以“关爱流动人口健康”为主题的党员志愿服务进企业健康宣传教育活动,进一步提高企业员工的自我保健意识和技能,建立良好的健康生活方式。

在活动现场,开发区卫计办工作人员采用横幅、标语、发放宣传册、开展调查问卷等形式向众泰汽车的员工宣传了健康生活方式的重要性,以及艾滋病、结核病、高血压、糖尿病等疾病的预防。开发区卫生院党员志愿者还现场为该公司的外来人员建立了流动人口个人健康档案,让他们在我市也能享受均等化公共卫生服务。

开发区外来务工人员多,让他们在现居住地获得与本地居民均等的基本公共卫生计生服务,有利于改善民生、深化医药卫生体制改革、提高卫生计生服务管理整体水平,有利于流动人口更好地融入城市、促进社会和谐。开发区卫计办相关负责人说,通过此次宣传,不仅提高了在企业务工的流动人口对基本公共卫生计生服务和健康知识的知晓率,也帮助他们掌握健康知识和实用保健方法,为养成良好的生活习惯打下基础。



炉头村整村拆违

七月,迎来了第四个集中拆违周。

虽然已超额完成年度拆违任务,但经济开发区的拆违铁拳依旧持续深入。可喜的是,经过连续集中拆违周的推动,从企业到农村,要我拆的被动不再是主调,我要拆的主动成了共识。

记者 徐敏

10日,是第四个集中拆违周的首日。记者却在位于学院北路和华夏路交叉口的拆违现场看到,一幢两层违章搭建厂房的拆违工作已经进入了收尾阶段。

这里的厂房是企业负责人违章搭建的。今年以来,开发区的工作人员多次上门普及安全生产、消防知识,做违建必拆的宣传动员。随着拆违工作的深入,企业负责人也逐步认识到拆违治危的重要,同意自拆。从上周开始,企业主就开始着手自行拆除所搭建的违法建筑。开发区党工委委员、管委会副主任胡革永说,当日,该区块建筑面积6000平方米的违建厂房全部完成自拆。

无独有偶。当日,杜山头村村两委组织工作人员对村里约1000平方米的老旧菜场进行自拆。

据悉,该村的这个老菜场属于钢棚搭建的结构,已经有很多年,也很老旧,布局、设备都已不适合村里建设发展的需要。

拆是为了更好地整,拆出发展新空间。对此,该村两委对菜场40多个摊点的经营户进行宣传发动,做他们的思想工作,搬离菜场配合拆除。

让村两委感动的是,经营户们都很配合,虽然未到规定租期,都提前搬离菜场,为拆除工作打下了扎实的基础。

眼下,村里的新菜场正在装修,环境很好,布局更合理,经营户们也都盼望着早日进行招投标,搬进更舒服的经营环境。我们也组织工作人员正在加紧赶工,力争8月底之前完工投入使用。杜山头村支书周红权说。

记者了解到,在此次拆违周中,开发区还在严控违建苗头上下足了功夫,通过盯苗头、打抬头、抓源头、控基础,对出现的抢建行为实施高压快速打击,对违建基础进行专项打击。



荆山陈村拆除违建地基



杜山头村拆除老旧菜场

11日,开发区专门组织东区干部职工,联合市综合行政执法局开发区执法中队,动用风镐等机械设备对荆山陈村一农房建设区块两户农户的违章地基进行统一拆除。

地基超高也属于违章,必须拆除。一户两户超高,如果不及及时遏制这种苗头,后面的农户也跟风,到时候还能引发其他矛盾,不利于村里和谐。荆山陈村联村干部夏路攀告诉记者,通过当日的拆违行动,在村里起到较好的震慑作用,也让村里原本抱着侥幸心理的村民及早打消念头。

经过前期上门劝导、腾空、断电等一系列准备工作,炉头村的整村拆违行动也于12日如火如荼地开展。拆违治违,开发区一直在行动。

下一步,开发区将凝聚各方力量,巩固治危拆违成果,统筹规划建设,以拆为媒,撬动转型升级、产城融合巨变。胡革永说。